



Миссия США при ОБСЕ

Озабоченность в связи с правами человека в Таджикистане

Выступление заместителя главы миссии Кейт Бернс
на заседании Постоянного совета в Вене
16 июля 2015 года

Мы хотели бы продолжить тему, поднятую в заявлении Европейского союза в Постоянном совете 2 июля. Соединенные Штаты выражают глубокую озабоченность в связи с продолжающимися попытками правительства Таджикистана заставить замолчать голоса политической оппозиции, как внутри Таджикистана, так и за рубежом. Как мы уже отмечали ранее, международные наблюдатели считают, что на парламентских выборах, состоявшихся 1 марта в Таджикистане, не было значимой политической альтернативы из-за вмешательства государства в предвыборную деятельность таких оппозиционных партий, как Партия исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ). В предварительном докладе миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ подробно изложены эти и другие нарушения.

В течение месяцев, прошедших после выборов, таджикские власти продолжали препятствовать осуществлению свободы выражения мнений, ассоциаций и мирных собраний членами оппозиционных политических групп, которые они клеймили и подвергали преследованию как “экстремистские” за мирное инакомыслие.

Препятствуя политическому плюрализму, Таджикистан рискует подорвать свою международную репутацию и свое развитие в качестве мирной, процветающей страны. Призываем правительство Таджикистана в полной мере соблюдать свои обязательства в области свободы выражения мнений, ассоциаций и мирных собраний, закрепленные в Международном пакте о гражданских и политических правах, в том числе в отношении мирного выражения оппозиционных политических взглядов. Мы также повторяем наш призыв к властям Таджикистана предоставить задержанным деятелям политической оппозиции доступ к справедливым и открытым судебным процессам с требуемыми процессуальными гарантиями в соответствии с международными обязательствами Таджикистана и обязательствами страны в рамках ОБСЕ.

Благодарю вас, г-н председатель.